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ÅRSMELDING 2025 

NATURVERNFORBUNDET I LILLESTRØM 

I tillegg til våre vanlige aktiviteter, som turer i nærmiljøet, strandrydding i Øyeren og 

deltakelse på lokale aktiviteter som klesbyttedag og Barnas våtmarksdag, har vi mobilisert 

imot foreslåtte arealinngrep og trusler om vindkraft og skytebaner i våre nærområder. Vi har 

inngått samarbeid med andre organisasjoner, som Motvind, DNT og lokale jeger- og 

fiskerforeninger for å yte motstand mot planer som kan ødelegge store områder med 

verdifull skog på Krogstad. I den forbindelse har vi også fått gjennomført ornitologiske og 

botaniske kartlegginger i det aktuelle skogsområdet.  

Markering av friluftslivets år 2025       

«Hele Norge båler» 

Lørdag 18. januar ble Friluftslivets år markert av natur- og 

friluftsorganisasjoner over hele landet. Vi møttes ved Besøkssenter 

våtmark ved 13-14 -tida og tente bål med medbrakt ved nær 

vannkanten. Tilfeldig forbipasserende stoppet opp og tok en prat og 

litt kaffe og mat før de gikk videre. 

 

 

Prioriterte saker 

Arbeidet med arealplansaker har vært hovedfokus også i 2025. Det er særlig kommunens 

forslag om å gjøre store arealinngrep i området ved Krokstad som har hatt prioritet for vårt 

lokallag. De foreslåtte arealinngrepene dreier seg om et ønske om å åpne for vindkraft og 

skytebaner i et hittil intakt og viktig område for både dyreliv og friluftsliv.    

Andre areal- og plansaker som vi har fulgt med på er: 

● Deponi Jølsen 

● Glommakrysning 

● Revidering av kommuneplanens arealdel 

 

Vi har høy prioritet på vern og restaurering av natur og på bruk av mer skånsomme 

hogstmetoder i skogbruket. Vi la en plan for bekjempelse av 1-2 fremmede arter 1-2 steder i 
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kommunen, noe som resulterte i bekjempelse av lupiner ved Hvaltjern friluftsområde, med 

oppstart våren 2025. I Nordre Øyeren naturreservat fikk vi til en kartlegging av forekomsten 

av fremmede arter og hadde flere turer sammen med botaniker Simen Hyll Hansen sommer 

og høst 2025. 

Også i 2025 arrangerte vi turer til Farshatten 7. mai ved Asak/Leirsund og til ravina i 

Farseggen 25. mai. Den tradisjonelle nattsangerturen ved Stilla, en lokalitet som er kjent sitt 

mangfold av nattsangere, gikk av stabelen 10. juni. Turen har med egen invitert fugleguide.  

Vi var medarrangør på «Den store klesbyttedagen» på Lillestrøm bibliotek 26. april. Vi deltok 

med stand på Friluftslivets dag/Barnas Våtmarksdag i samarbeid med Forum for Natur og 

Friluftsliv og med Naturvernforbundet i Oslo og Akershus.  

Ved all aktivitet forsøkte vi også å ha fokus på verving av nye medlemmer.  

 

Organisatorisk 

Årsmøte  

Årsmøtet ble avholdt den 25. februar 2025 på Lillestrøm kultursenter. Det ordinære årsmøtet 

ble gjennomført med behandling av blant annet regnskap, årsmelding og valg, før stipendiat 

Gulla Torvund fra seksjon for kjerne- og energifysikk på UiO holdt et foredrag om kjernekraft. 

Temaet skapte mye engasjement og debatt. Det var 29 medlemmer til stede på årsmøtet. 

Det kom i tillegg 4 personer til foredraget om kjernekraft.    

Styret 

Protokollen fra årsmøtet er publisert på våre nettsider. Styret har hatt 10 styremøter i 2025 

(hvorav 8 etter årsmøtet). I tillegg hadde vi fra midten av november og ut året 4 møter i 

arbeidsgruppe om vindturbiner og skytebaner.  

Styret har bestått av:  

Leder: Nikolai Stetzer Oldervik   
Styremedlem/nestleder: Tore Bjørndal – ble valgt til nestleder på første møtet etter 
årsmøtet. 
 
Styremedlem: Antony Lærdahl  
Styremedlem: May Oldervik 
Styremedlem: Ivar Fiane  
Styremedlem: Linda Fiane  
Styremedlem: Sverre Solberg  
Styremedlem: Liv Grøtvedt 
 
Varamedlem: Kirsti Ingebricson Røtzer 
Varamedlem: Svein Skarsæterhagen  
Varamedlem: Mette Sperre  
Varamedlem: Rune Fjellvang 
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Representanter i styret til «Stiftelsen Fetsund Lenser fløtningsmuseum og 

naturinformasjonssenter»: Medlem May Oldervik og vara Kirsti Ingebricson Røtzer (disse er 

ikke på valg, men følger kommunestyrets valgperioder). 

Til revisor ble valgt: Nils Fossen, Fetsund 

Medlemmer  

Naturvernforbundet i Lillestrøm hadde pr 31.12.2025 431 medlemmer. Dette er 5 færre 

medlemmer sammenlignet med 31.12.2024. Vi har sett en god økning etter nyttår og 

forventer ytterligere vekst i  medlemsmassen i 2026. 

Økonomi 

I 2025 endte vi med et overskudd på kroner 53 974,58 

Utvikling i lagets egenkapital: 

 31. desember 2024: 145.768 kroner 

 31. desember 2025: 199.743 kroner 

 

Miljøpolitisk arbeid 

Temagruppe for arealplan-saker 

Styret opprettet i november 2025 følgende temagruppe: 

● Aksjonsgruppe arealplan: Tore Bjørndal (leder), Kirsti Ingebricson Røtzer, Mette 

Sperre, Sverre Solberg 

 

Fjerning av hagelupin ved Hvaltjern i tre omganger i 2025 

Hagelupiner dukker opp overalt i Norge, og denne fremmedarten klarer vi nok ikke å 

utrydde, med mindre alle innbyggere her i landet er med på en kjempedugnad. Dette har vi 

innsett, men nettopp derfor har vi gjort en innsats for å bli kvitt lupinene ved et utvalgt 

offentlig friluftsområde i vår kommune. Hvaltjern er et slikt område som er mye brukt til 

bading, camping, friluftsliv og kultursamlinger (Skauen). Vi samlet folk i tre omganger og 

fjernet store mengder hagelupin, i april, juni og august.  En stor jobb er gjort rundt 

parkeringsplassene ved Hvaltjern og langs skogsbilveier i nærheten. Det blir en ny runde i 

2026, og et par år til framover, men vi håper på og regner med at jobben blir mindre år for år.  

 

 

 

Strandrydding  
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Vi arrangerte strandrydding 10. april sammen med Statens Naturoppsyn (SNO) og 

Besøkssenter våtmark. Vi møtte opp ved stabburet på Bjanes. SNO bestemmer lokalisering 

hvert år. Vi var 28 deltakere og fordelte oss på tre grupper - noen ned mot "Kirkeråka"/ 

Kusandråka retning fugletårnet, noen ned til Monsrudvika og noen ned på vestsiden ved 

Jahrstranda.  

Nordre Øyeren naturreservat 50 år 

Den 3. september 2025 deltok vi i 50-årsmarkeringen av Nordre Øyeren naturreservat på 

Besøkssenter våtmark. Det var et kveldsarrangement med foredrag fra ulike aktører rundt 

Nordre Øyeren, bl.a. Toril Hasle fra Statsforvalteren (forvaltningsmyndighet), Thomas Sæther 

fra Nordre Øyeren fuglestasjon, Trude Starholm fra Besøkssenter Våtmark og Morten Bergan 

fra Norsk geologisk forening. Tore Bjørndal fra Naturvernforbundet i Lillestrøm bidro med 

foredraget «50 år med Nordre Øyeren Naturreservat - Trusler og muligheter de neste 50». 

Kartlegging av fremmede arter i naturreservatet 

Det er viktig å vite om fremmede eller uønskede plantearter i naturreservatet. Kartlegging er 

et nødvendig første skritt for å kunne redusere eller bekjempe slike forekomster av uønskede 

arter. Rapporten «Status for fremmedarter i Nordre Øyeren, 2025 (karplanter)» ble ferdigstilt 

høsten 2025. Kartleggingen ble gjennomført vår og sommer 2025 av botaniker Simen Hyll 

Hansen (tidligere leder av Norsk Botanisk Forening/Østlandsavdelingen) i samarbeid med 

lokale representanter for Naturvernforbundet. Rapporten ble utarbeidet i anledning av 

50-års jubileet for Nordre Øyeren Naturreservat, og ble gitt som en gave fra oss til 

Besøkssenter våtmark Nordre Øyeren. Rapporten er også sendt Miljødirektoratet, Statens 

naturoppsyn i Akershus, Statsforvalteren, Lillestrøm kommune, samt til Botanisk forening i 

Oslo og Akershus. Rapporten kan leses på våre nettsider. 

Kartlegging av fugl ved Krogstad 

I forbindelse med kommunens planer om arealinngrep i Krokstadmarka, har vi fått kartlagt 

fugl ved hjelp av ornitolog Knut Eie fra Birdlife. Det undersøkte arealet består av variert skog 

og myrer, noe som gir gode forhold for hekking av arter som orrfugl, storfugl, nattravn, trane, 

rovfugler, ugler, spetter og meiser. Flere rovfugler både hekker og jakter i området, og 

erfaringer fra vindkraftanlegg viser at rovfugl kan kollidere med roterende turbinblader, ofte 

med dødelig utfall. Et skytebaneanlegg medfører betydelige naturinngrep og høy 

støybelastning, noe som kommer til å fortrenge mange av artene som forekommer i området 

i dag. I 2025 ble det registrert 67 fuglearter i området, hvorav ti er oppført på Norsk rødliste 

for arter 2021. Mer informasjon her. 

Kartlegging av planter ved Krogstad 

Det ble i 2025 foretatt to runder florakartlegging i omsøkte prosjektområder øst i Lillestrøm, 

ved Krokstad og Brumåsan. Første runde ble utført 11. juni, og konsentrerte seg mest om 

lavereliggende områder nær Brumåsan, hvor den omsøkte skytebanen skal ligge. Tur 

nummer to ble utført 27. august, og denne gikk til Våråsen, det foreslåtte områder for 

framtidige vindmøller. 

https://naturvernforbundet.no/osloogakershus/rapporter-innspill-og-horingsuttalelser/
https://naturvernforbundet.no/content/uploads/sites/10/2026/01/BirdLife-OA-Krokstad-2025.pdf
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Botaniker Simen Hyll Hansen kartla planter 11. juni, og rapporten kan leses på denne lenken 

(åpnes i nytt vindu). Rapporten ble laget på ubetalt basis av Simen og var en gave fra ham til 

Naturvernforbundet i Lillestrøm. Vi takker Simen for svært godt arbeid og en raus gave! 

 

To rødlistede arter ble funnet; lind (NT) og veikstarr (VU). Det var en kraftig og stor 

populasjon av veikstarr, som oftest opptrer fåtallig og over små områder. Her var det 

hundrevis eller muligens tusenvis av fertile skudd spredt utover et område på nesten 100 

meter. Dette er så langt første og eneste kjente forekomst av arten i hele nye Lillestrøm 

kommune, både i moderne og historisk perspektiv.  

Myra i området var ikke utpreget rik, men huset noen interessante arter som strengstarr, 

korallrot (en orkidé), bekkeblom, lappvier, heivier, småtveblad, og vendelrot. Ingen av disse 

er rødlistet eller spesielt sjeldne, men til sammen indikerer de et rikt og intakt myrsystem 

som det er verdt å bevare. 

Begge rapportene er ferdig utarbeidet og tilgjengelig i PDF-format fra våre nettsider.  

 

Aktivitet i media 

11.02.2025 «Demokratiets død» (Avisinnlegg i RB fra Nikolai Stetzer Oldervik om Korpåsen. 

14.02.2025 «Ødeleggelser i kø.» (Avisinnlegg i RB fra Kirsti I. Røtzer om Krokstad) 

25.04.2025 «Blir litt ekstra svett på dager som denne» (Redaksjonell reportasje i RB om 

klesbyttedagen). 

07.06.2025. «Ser du denne planten, bør du ta grep: Den er pen, men skadelig».  Redaksjonell 

reportasje i RB  om vår lupinaksjon sommeren 2025 

29.07.2025 «Politiet etterforsker hogst i naturreservat» (redaksjonell reportasje i RB om 

hogsten ved Stilla). 

29.10.2025 «Ønsker vi virkelig vindturbiner og skytebaner i Krokstadmarka?» (Avisinnlegg i 

Indre Akershus Blad fra Liv Grøtvedt). 

01.11.2025. «Vi ønsker stillhet, ikke vindturbiner og skytebaner.» (Avisinnlegg i RB fra Liv 

Grøtvedt). 

 

Dag Aasdalen i NRK  

Her kan det komme 69 skytebaner og 6 vindmøller (publisert 10. februar 2025)  

https://www.nrk.no/stor-oslo/forslag-om-bade-vindmoller-og-skytebaner-pa-krogstad-pa-romerike-1.

17251952 

Dag Aasdalen i NRK: 

Full strid om vindmøller nesten like høye som Eiffeltårnet (publisert 1. september 2025) 

https://naturvernforbundet.no/osloogakershus/rapporter-innspill-og-horingsuttalelser/
https://www.nrk.no/stor-oslo/forslag-om-bade-vindmoller-og-skytebaner-pa-krogstad-pa-romerike-1.17251952
https://www.nrk.no/stor-oslo/forslag-om-bade-vindmoller-og-skytebaner-pa-krogstad-pa-romerike-1.17251952
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https://www.nrk.no/stor-oslo/250-meter-hoye-vindmoller-vekker-strid-pa-romerike-1.17536

504 

 

https://www.nrk.no/stor-oslo/250-meter-hoye-vindmoller-vekker-strid-pa-romerike-1.17536504
https://www.nrk.no/stor-oslo/250-meter-hoye-vindmoller-vekker-strid-pa-romerike-1.17536504
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